
  

 

Niederschrift 

der 40. Sitzung des Ortschaftsrates Bottmersdorf / Klein Germersleben 

am 17.04.2019 ehem. Jugendclubraum, Dorfstraße 1 a  

AZ: 101505.18.02-40  

 
Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:  20:30 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr René Gehre   

Mitglieder 

Herr Werner Arndt   

Herr Hans-Walter Franke   

Frau Jana Hebecker   

Frau Ines Piela   

Herr Uwe Sommer   

Protokollführer/in 

Frau Heike Trellert   

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 20.02.2019  

 4 Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5 Einwohnerfragestunde  

 6 Satzung über die Erhebung von Kostenersatz für die Inanspruchnahme der 

Freiwilligen Feuerwehren der Stadt Wanzleben – Börde und deren Ortstei-

len, Vorlage: 16/BM/19 

 

 7 Vorübergehende Aussetzung der Abrechnung fälliger Straßenausbaubeiträ-

ge, Vorlage: 01/BV-Frak/19 
 

 8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 9 Genehmigung der Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 20.02.2019  

 10 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit vier Ortschaftsräten gegeben.  

Bürgerinnen und Bürger keine 
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TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt ob es Änderungsanträge gibt. -keine-   

 

einstimmig beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 20.02.2019 

 

(19:10 Uhr, Herr Arndt nimmt an der Beratung teil, somit sind fünf Ortschaftsräte anwesend.) 

 

Der Ortsbürgermeister geht auf das Protokoll ein und fragt, ob es Änderungsanträge gibt. – 

keine.    

 

einstimmig beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

OBM Gehre 

- nimmt Erläuterungen zur weiteren Verfahrensweise bezüglich der B180 vor. 

  

 

TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

 

TOP  6 Satzung über die Erhebung von Kostenersatz für die Inanspruchnahme der 

Freiwilligen Feuerwehren der Stadt Wanzleben – Börde und deren Ortsteilen 

Vorlage: 16/BM/19 

 

OBM Gehre 

- nimmt Ausführungen zur Beschlussvorlage vor. 

 

Es erfolgt eine rege Diskussion zu den Kostenerhöhungen. 

Die Ortschaftsräte sind der Meinung, dass die Kosten erhöht werden sollten, jedoch ist eine 

derartige Erhöhung den Bürgern nicht zuzumuten. 

   

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die Satzung über die Erhebung von Kos-

tenersatz für die Inanspruchnahme der Freiwilligen Feuerwehren der Stadt Wanzleben - Börde 

und deren Ortsteilen.  

 

einstimmig abgelehnt Ja 0  Nein 5  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

 

 

 

TOP  7 Vorübergehende Aussetzung der Abrechnung fälliger Straßenausbaubeiträge 
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Vorlage: 01/BV-Frak/19 

 

Es erfolgt eine rege Diskussion zur Beschlussvorlage. 

Die Ortschaftsräte sind der Meinung, dass eine Aussetzung der Beiträge gegenüber dreiviertel 

der Bürger der Einheitsgemeinde, die schon gezahlt haben, ungerecht wäre. 

Es werden die Meinungen geäußert, dass eine Erhöhung der Förderungen der Straßenbau-

maßnahmen den Bürgern gegenüber gerechter wäre.  

    

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben Börde beauftragt die Verwaltung eine Regelung zu definie-

ren, die die Abrechnung der fälligen Straßenausbaubeiträge gegenüber den betroffenen Bür-

gern mit sofortiger Wirkung vorübergehend aussetzt.  

 

einstimmig abgelehnt Ja 0  Nein 5  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Herr Sommer 

- bemerkt, dass die Straßenkehrmaschine das letzte Mal am 27.03.2019 gefahren ist und 

möchte wissen wieso seitdem keine Reinigung erfolgte. 

Verantwortlich: Bauamt 
 

(19:50 Uhr Frau Hebecker nimmt an der Sitzung teil, somit sind sechs Ortschaftsräte anwe-

send.) 

 

Herr Sommer 

- möchte wissen, was der Kasten, auf dem ein Blitz ist, welcher unter dem Ortsein-

gangsschild angebracht ist, bedeutet.  

Verantwortlich: Ordnungsamt 

 

Herr Franke 

- teilt mit, dass er keiner Satzung der Stadt Wanzleben – Börde mehr zustimmen wird, 

- geht auf die Gefahrenabwehrverordnung ein und erläutert den Sachstand, 

- teilt mit, dass vom Ordnungsamtsleiter die Satzung anders ausgelegt wird, 

- es wurde ihm gesagt, dass er sich an die Schiedsstelle wenden soll,  

- wird dies nicht tun, da die Stelle der Schiedsstelle von einer Mitarbeiterin des Ord-

nungsamtes besetzt ist, 

- wird einen Brief an den Bürgermeister verfassen, da die Satzung seiner Meinung nach 

eindeutig ist, an Sonn- und Feiertagen ist ruhestörender Lärm zu untersagen, 

- äußert sein Unverständnis zur Haltung des Ordnungsamtes.  

 

Herr Arndt 

- wurde von älteren Bürgern angesprochen, ob die Bank wieder am „Brenneberg“ auf-

gestellt werden kann, 

- außerdem wurde der Aushub vom Graben auf den Weg verkippt, so dass hier der Weg 

nicht mehr genutzt werden kann, 

- nach Aussage des Unterhaltungsverbandes soll alles so bleiben, 

- es kann nicht sein, dass der Aushub sowie die Wurzeln und Äste von den Baumfällak-

tionen liegen bleiben, 
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- weitere Baumfällaktionen wurden in der „neuen Umgehungsstraße“ (bei Sabel und 

hinter dem Grundstück der WoBau) durchgeführt, 

- gleiches gilt für den Aushub des Grabens am Sportplatz, auch hier können die Bürger 

nicht mehr langgehen, 

- möchte, dass das Ordnungsamt wieder verstärkt Kontrollen bezüglich Parken auf öf-

fentlichen Plätzen und Grünflächen durchführt (z. B. Feldstraße, Klein Germersleben, 

„neue Umgehungsstraße“, Bottmersdorf). 

Verantwortlich: Ordnungsamt  

 

OBM Gehre 

- geht auf das letzte Protokoll ein, 

- es wird über den Vorschlag von Herrn Flügel zur Pflanzung der Linde diskutiert und 

abgestimmt.  

 

Abstimmung: 6 x ja (einstimmig) 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

René Gehre Heike Trellert 

Vorsitzender  Protokollantin 
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